

A magyar futball megnyerte a nápolyi csatát

Olaszország különböző városában folytak le a labdarúgás világbajnokságért folytatott küzdelmek. A világ legjobb csapatai a kiesési rendszer alapján mérköztek egymással és így történt, hogy végül is Csehország együttese került szembe az olasz tizeneggyel. Elképzelhető, hogy milyen ádáz küzdelem fejlődött ki a világbajnokság pálmájáért. Mint a június 11-iki kábéitavira-tok jelentik, kétszer kellett a 90 perces játékidőt meghosszabbítani, nehogy a mérkőzés elődöntetlenül végződjön. Végül is az olasz válogatott egy második, döntő lövéssel meg szerezte a világbajnokságot. Eredmény 2:1.

Az Óhaza sportbarátai napokon át a nápolyi Magyarországi — Egyiptom világbajnoki futball küzdelem hatása alatt állottak. Sok szász ember ült rádiója mellett a városokban, vidéken, sőt a tanyákon is és hallgatta a hol remegő izgalommal, hol örömteljes reményteliséggel a nápolyi mérkőzés beszámolóját. Az utolsó percig tartó szorongó várakozásból végre feloldotta a hallgatók roppant táborát a végleges, becsülettel kiharcolt revans-győzelem. Egyiptom fiatal fölött.

A futball világbajnoki tornájában sikert aratni sokkal nehezebb, mint más, a sportoló tömegek által lényegesen elhanyagoltabb sportágokban. Ez nehezebb különösen kiesési rendszer mellett, amikor egyetlen gól elég ahhoz, hogy valamelyik együttes elvesztése további jogosultságát, hogy a világbajnoki címért küzdjön. A futballban nagyon sok függ a szerencsétől, a legjobbakat is legyőzhetik a gyengébbek. Érthető, hogy az ilyen házard világbajnoki tornában nagyon sok függ attól, milyen lélekjelenléttel, milyen lelkiállattal, milyen lelkiállattal, milyen lelkiállattal rendelkezik pillanatnyilag a csapata.

Napsütéses időben várta a nápolyi stadion a nagy mérkőzést, mely nem várt nagy küz-

delmet hozott. Markosnak az első féldő 11. percében és Toldinak a 30. percében lőtt gólja nem törte meg az egyiptomiak lelkesedését, hanem még erősebbé is tudták. Három percen belül sikerült Muktar és Fausi révén kiegyenlíteni. A második féldőben azonban a magyar csapat lelkes és okos játéka, nagyobb tudása előtt meg kellett hajolnia az egyiptomiaknak. A 9. percen Vincze villámgyors akciójával és a 16. percen Toldi bombalövéséből megszületett a végeredmény, 4:2.

Pompás játékosaink feladatuk magaslátán állottak, a győzelmet százszázalékosan megérdemelték. Barlassina bíró kitűnően bírskodott, különösen a közönség által kifogásolt második magyar gól tekintetében döntött helyesen, amikor Toldi jellegzetes angol módszer szerint szabályosan, a labdával együtt, testtel lökte be a kaput a hálóba.

A világbajnoki torna vasárnap első fordulóját a következő eredményeket hozta: Magyarország—Egyiptom 4:2 (2:2), Olaszország—USA 7:1 (3:0) Ausztria—Franciaország 3:2 (1:1), Csehország—Rumánia 2:1 (0:1), Németország—Belgium 5:2 (1:2), Spanyolország—Brazília 3:1 (3:0) Svédország—Argentína 3:2 (3:1), Svájc—Hollandia 3:2 (2:1).

Az első forduló máris vélegesen mondható értékes eredménnyel végződött. Az európai futball kiverte valamennyi tengerentúli ellenfelét: Argentínát, Braziliát, az Egyesült Államokat és Egyiptomot. Nagy dicséretre ez a középeurópai futballnak.

WINNIPEG, Man.

A "Független Magyar Egyet" e hó 16-án, szombaton este 7 órai kezdettel kabaréval egybekötött nagyszabású sörös-banquetet rendez, melyre ez-után is meghívja a winniepei magyarságot a Rendezőség.

SZERVEZETBEN AZ ERSŐ LE A KENYISZERMUNKÁVALI Munkás Ujság

JÓL FIZETETT MUNKÁK RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKANAPOT, HÉT ÓRÁS MUNKANAPOT A KIMASZNÁLÁS BONTÉSEI — MUNKÁS-KER-VISELŐKÉY OTTAWA!



§10 HETI fizetést adtak azoknak a munkásainknak, akik a torontói Simpson nagyrú ház kabátjait készítették. A Stevens kereskedelemügyi miniszter elnöke előtt álló parlament vizsgálóbizottság megállapította, hogy a \$15-ba kerülő kabátokat óriási mennyiségben vásárolta a Simpson cég és \$35-ért, tehát kerekén 127%-os profittal adta tovább.

MONTREAL városának hárommillió dollár hajlandó a munkanélküli segély-alap javára előlegezni az ottawai já-lamkincstár, feltéve, ha Quebec tartomány is ugyanilyen ösz-szeggel támogatja a pénzügyi zavarokkal küzdő és talán az összes kanadai városok közül a legtöbb munkanélküli falai között tudó városokat.

ONTARIO konzervatív párti minisztereinké igéretet tett arra vonatkozólag, hogy esetleges megválasztása esetén még kevesebb utépítő gépet használ-nak a tartomány területén. Hogy módjában lesz-e igéretét betartani az elsősorban a konzervatívokra szavazóktól függ, akik között aránylag kevés lesz a munkás. Az egyszer bizonyos, hogy szingliszágost mondott Henry miniszterelnök, midőn le-szövegete, hogy vétek a modern technika vívmányait igénybe-venni a közmunkáknál mindad-dig, míg tíz, sőt százazreket na-nak kereset nélkül.

ÁLLÍTÓLAG Ottawa hajlan-dónak mutatkozik megváltoz-tatni hónapokkal ezelőt leso-b-gezett nézetét és lényegesen kö-zmunkák megvalósítása esen-tel kölcsönrel segélyezi a mun-kanélküliekkel tett városokat. Hir szerint Winnipegben a CNR régi telken állami hivatal-épüle-tet emelnének, emellett pedig a

minden fajta "labor", azaz nap-számomunkára alkalmas adó új csatornákat tervekben is meg-valósítják, összesen 9 millió dol-láros költséggel. A magánvállal-kozásnak kiadott közmunkák esetében csak az mindig a nagy kérdés, hogy mennyit kap a mil-liókból a munkás és mennyit zebel a — kontraktor?!

FLIN FLON észak-manitobai bányatelep 1300 munkása sztrájkhalálpott, miután a 8 óra munkánál 44.26 átlagbért fizető Hudson Bay vállalat nem hajlan-dó az évekel ezelőtli 15—18%-os fizetés-levégást vissza-állítani, nem ismeri el a Mine Workers Union-t és azt állítja, hogy a munkások többsége csak fenyegetésnek engedve áll-ott ebbe a szakszervezetbe. A vállalat nem válaszolt a tulorá-b-követelések dögában, de a havifizetést hajlandó ezentul kéthetenként kiutalni.

AZ INDEPENDENT Labor Party, az ország legrégibb mun-kás-politikai szervezete nyilván-nosan tiltakozott a winniepei piactéri verekedésekkel kapcsol-tában az ellen, hogy politikai ellenfelek Kanadában tetleges-ségre vetemedjenek. Az ILP attól tart, hogy ilyen esetek megismétlése a szólas-és gyü-lekezési szabadság megszorítot-tását vonhatja maga után, ami a munkás-mozgalmaknak csak kárára válnék.

A UNITED Workers' Council, azaz az Egyesült Munkások Tanácsának calgari osztálya sza-vazásra bocsátotta, hogy vajlon-tényleg kívánatos-e az albertai relief 25%-os emelése. A beér-kezett szavazatok alapján meg-állapították, hogy minden 100-segélyen élő család munká-nélküli közül 97 nem tartja ele-gendőnek a jelenlegi relief-ada-t emelnének, emellett pedig a

SZEMELVÉNYEK A KORTES-IGÉRETEKBŐL

Folytatás az 1-5 oldalról

hogy lépjenek vissza és ne ront-sák a liberálisok megválasztá-sának esélyeit.

Lapunk május 29-iki számá-ban hosszabb cikkben ismertet-tük a különböző kortes-igérete-keket, melyeket a két tartomány választóinak fejéhez vagdostak a jelöltek. Azóta persze megto-ldották igéreteiket a pártok és mindegyik fogadkozik, hogy a-rányfele lesz a lakosságnak — ha rájuk adja szavazatát. A há-borui utáni "boom"-évek válasz-tásaival szemben azonban az idén kevésbé fellengzősek az igéreteik. Nem is csoda: a vál-ság öt éve alatt eleget töpren-gett a közügyeken az azelőtt gondatlanabb életét élő választó és ma már korlátolt embernek tűnik fel az, aki elhiszi, hogy egy-egy másik párt győze-lyme jutása le tudja hozni a csillagot az égből.

Ontarióban nem sokat válto-zott jelzett cikkünk óta a vál-asztási helyzet, Saskatchewanban viszont különösen a liberálisok és a CCF dolgozott erősen a köz-elzumult hetek során. A konzerv-atívok már ismertették politikai hitvallását Gardner liberális ve-zér megromfoltja azzal, hogy hadat üzent a keleti gyáripar-nak. Valójában ugyanis ezt je-leni az a kijelentése, hogy a libe-rálisok — természetesen megvá-lasztásuk esetén — egyenesen Londonból kérnek segítséget Ottawa ellen, ha a birodalmi kormány nem teljesítene a gaz-dák azon kérését, hogy közvet-lenül léphessenek összekötte-tésbe a tengerentúli gabonafu-gyaszító országokkal és a drága kanadai források helyett külföld-ről szerezhesek be a szükséges iparcikkekkel.

A már ismertetett kortes-igé-reteken kívül a liberálisok a ve-tőmag és takarmány téll felhal-mozását is elő akarják segíteni azáltal, hogy a hízalás címén visszatartott termést mentesí-teni akarják mindennemű fogla-lás alól. Még a relief-elosztó hi-valatos szervezetek leépítését és a segély kiosztásának meg-gyorsítását is ígérik.

Míg a fiatalabb nemzedék szí-vesen hallgatja a CCF meré-szebb, szociális célkitűzéseit, az öregebb farmerek — akik 1905 óta liberális légkörben nőttek fel — inkább kitanak a "rég-i butor" mellett.

Nehéz volna előre megjósolni a június 19-iki választások vár-ható kimenetelét. Annyi bizo-nyos, hogy a szavazatok jelek szerint erősen meg fognak osz-lani és így bármely párt kerül a torontói avagy a regional par-lamentbe, erős ellenzékkel lesz kénytelen együtt dolgozni. A CCF aránylag rövid néhány esz-tendő szereplése után előrelát-hatólag ugyanazt a fontos hiva-tást fogja betölteni, mint az an-gol munkáspárt: a két torzsal-gold politikai áramlat között fogja tartani az egyensúlyt. A népképviselői alkotmány egyik érdekese és az összlakosság ér-dekeit talán legjobban szolgáló megoldásnak ígérkezik ez. Az eredmény mindenesetre a szá-vazatok eloszlásának arányától függ, amiről június 22-iki szá-munkban fogunk részletesen beszámolni.

Emlékeink az egyetlen paradi-csom, amelyből nem üzhetnek ki bennünket.

JEAN PAUL.

KÖZISMERT GYÓGYFÜVESZ

fojga meglátogatni Sudburyt, Fort Wil-liamot, Fort Francoest és Wainipegot. Ottvasa figyelemmel lapunkban elhe-lyezett Dr. Thuna hirdetését. A világ fennállása óta nagy szere-pet játszik a növényzet, mint az embe-riség tápláléka és gyógyvesze. Milliók biznak a gyógyfüvek hatásában és térnek vissza évenként a természetes gyógymódhoz egészségük érdekében. Dr. Thuna vállalta Kanada legna-gyobb és legöregebb gyógyfü labora-tórium, ahol kizárólag növényi anyag-okat használnak fel híres orvosá-gaik készítéséhez, melyek ezreknek adták vissza egészségüket. Akármilyen betegségen szenved-ven is vagy bármilyen hosszú ideig tartson betegsége, hamarosan és bi-ztosan visszanyerheti azt, ha a bevált és híres Dr. Thuna gyógyvesze orvossá-gal közül valamelyiket használ-ja. Ha gyengélkedik ne mulassa el a kedvező alkalmat és látogassa meg a városban lévő gyógyfüveszt, aki teljesen díjtalanul szolgál megbtha-tó felvilágosítással. Ne felejtse el az alábbi napokat: Sudbury jun. 19 és 20 Fort William jun. 22, 23, 24, 25, Fort Francis jun. 26. Winnipeg jun. 27, 28, 29, 30 és július 1. (Hirdetés)

NE IRIGYELJE MASOK EGÉSZSÉGÉT
MAGA IS EGÉSZSÉGES LEHET, KEVES KÖLTSEGGEL MELLETT RÖVI-DESEN, HA TERMÉSZETES NÖVÉNYI ORVOSÁGOT HASZNÁL
HIRES EURÓPAI NÖVÉNYTUDÓS MINT A
Dr. THUNA
BALSAM REMEDIES LIMITED
kiküldöttje, személyesen fog a következő helyeken megjelenni:
Sudbury, Ont. június 19 és 20 kedd, szerda Balmoral Hotel
Fort William, Ont. jun. 22, 23, 24, 25, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, Avenue Hotel.
Fort Francis június 26 kedd, Rainy Lake Hotel.
Winnipeg, Man. jun. 27, 28, 29, 30 és július 1, szerda, csütörtök, péntek, szombat és vasárnap MacLaren Hotel.
Ha gyengélkedik, ne hagyja el a bajt. Ezzel tartozik önmagának és családjának egyaránt. Miért szenvedjen, ha nem szűkséges? Adjon a természetnek alkalmat a gyógyításra. Használjon NÖVÉNYI ORVOSÁGOT.
Ne mulassa el az alkalmat és tudja meg miképpen térhet vissza az egészség útjára. Pontos felvilágosítást kap teljesen díjtalanul.
Ne felejtse el a fenn jelzett napokat!
Dr. THUNA
BALSAM REMEDIES LIMITED
TORONTO, ONTARIO
Kanada legnagyobb és legrégibb növényi orvosság laboratóriuma. Alapítva 1888.

A BICIKLI-TOLVAJ

IRTA: NAGY MIKLÓS

Lázasan taposta a pedált. E-lőregörbült. Fogat összcscsor-gatta izgalomában.
— Csak most az egyszer me-neküljek meg! Soha többet!
— Miért is csinálta ezt? Két na-pja nem evett, a szeme szikrá-zott az éhségtől. Haza nem a-kart menni. Ezeket a külváro-si utcákon botorkált és gondol-kozott, hogyan lehetne pénz-t keresni. Ez a bicikli őrizetlenül állott egy üzlet előtt a járda pár-kányához támasztva. Szinte su-roitja az oldalát. Senki a közel-ben. Valami hírtelen örlött gon-dolat odahúzta. Egy pillanat és bolond módjára hajszolta a gé-pet. Most már benne van a do-logban, nincs visszaut.

— Csak most az egyszer! In-kább otthagya valahol a gépet és megy a fenébe, ha ej tud illa-ni. Nem neki való mesterség ez. Csakugy dűböngött a szive a fé-lelemtől. Alig volt ötven méter-nyire, már hallotta az ordítást: Tolva! Fogja meg!
Arra jó, hogy amíg a járdán ezek a buta emberek odabum-bálnak, honnan kiabálnak, mer-re felé és miért és ki után, — ad-dig ő már tovább karikázott. Annnyit megérezett a zajból, hogy mindig többen követik. Itt csak a cikk-cakk segít. A gép könnyű, új és gyors. Talán ki-repül vele a kalitkából.
A térre érkezett. Félszemmel az utcát kereste, melyeknek tartson. félszemmel a posztoló rendőrt figyelte. Mintha a ren-dőr furcsán nézne rá. Ezeknek már jó gyakorlatuk van az ilyen félekben. Jó lesz neki könnye-dén odaköszönni. Szalutált és már repült is a közeli uccsara-rokhoz. Az ucca elég kellemes, alig járnak benne. Még jófor-mán ötöt nyomott a pedálon, a-mikor a térről felharsant az ordítás!
— Végame! Biciklivel üldöz-nek. Valamelyik házba kellene beugrani, ha ugyan tudná, me-lyeknek van hátsó kijárása. De nem ismerős erre felé. Tovább kell csinálni a mókát. A bicikli

égette. A lábába mintha görcs kezdene bujni. No, itt van jobb-ról egy kis kör, ez arrafelé tart, ahonnan a biciklit elemelte. Leg job-ban visszafelé surranni, ta-lán ott nem fogják keresni. Vég-re egy kis csönd. Mint a friss víz, olyan jól esik ez a csönd! Ott a sarkon valami boltfele van. Le-állítja a gépet és vagy otthagyja szépen, vagy kapu alá vonja. Az üres gymra a torkában é-melyeg. Micsoda örülségre kez-dett ő bele!
Vége! Az a négy ember ott a sarkon vele szembe fut. Ezek keríteni akarták. Látja az ar-cukról. Már át is fogják szélte-ben az utcát, mint futballisták a kapu előtt. Lesz, ami lesz! Va-dul csöngött. Beleenyomta lá-bát a pedálba. A két jobboldalt választotta ki az áttörésre. No, Gorlice! Rákiáltott a kiterjesz-tett karu emberre:
— Nem tud vigyázni?!
— Téged vigyázlak, jó ma-dár!

A bicikliről meglökte az ípsét. Kalapját leröpítette. Az fölbu-kott. Ő is elvesztette az egyen-súlyt. A pedál a járda szélbe a-kadt. A géppel együtt fölbuk-cszett.
— Piszlok! — ezt hallotta ma-ga mögött.
Szédelegve fölugrott. Nem látott jól. Szemét ésés közben a kormány szarvára ütötte. Vak-tában akart iramodni. Elgán-csoltták. Ujra a földre zuhant. Fejét a járda élébe verte.
— Megvagy, gazember! — li-hegte valamelyik. — Lebokszo-lak, ha fölmersz kelnl.
Rugást kapott az oldalába. Fölszisszent. Ujra föl akart ug-rani. Bottal vágtaák fejbe.
— Nem mondtam, maradj a helyeden, lökötő? A pofon még visszajár.
Érezte, hogy képtelen fölkel-ni, pláne menekülni. A rugás ve-sését érhette, vagy valami olyas-félet. Az oldala szurt belül. Fe-je zuggott a botlástól. A feje zu-gásán keresztül hallotta az üld-özők zaját közeledni. Az egyik elfogó kösül feljűk harsogta:
— Itt van a tolvaj! — No ba-lám, jön a gazda tárgyalni a

bérléről — szólta le a heverőhöz.
— Legjobb lesz adni az ájulat — gondolta magában ott a kö-lövön. Talán így kevesebb ütleg jár ki. A lühegekéből érezte, hogy mind többen gyűlnek kö-rüllötte. Egy ziháló hang futjat-ta melléte:
— Piszok betyárja! A sze-gény ember biciklije kell neki! Fölemelte a gépet a tolvaj mellől:
— Ni, leszakította a láncot, a kutyabébi! — hördült föl és vak-dühvel belerugott. A rugás a fületét érte. A cipő orra lesik-lózott és a tolvaj orra mellett szán-kázott el.
A tolvaj összerándult. Érezte, hogy orrából a vér kezd csöpög-ni. Nem mert fölmozni. Az a ké-sel bánat és szomorú szégyen-érzet kevergett benne, ami az első lopásoknál szokta követni. Szinte párologtak gondolatai fi-zikai fájdalommal kerestül. Miért is csinálta ezt? Ha az anyja, meg a Rózi meg tudja. Ugy ment el hazulról, hogy munkát keres. Az anyja akkor ment a templomba, amikor ő elindult tegnap.
Közben fölötte beszélgettek:
— Elájult! — szólalt meg va-laki a sürűsödő tömegben.
— Fenét ájult! Szimulál az öcskös. Eppen az ilyen bicikli-hős fog ajúdozni!
De az asszonyhang nem hagy-ta alább:
— Nem látják, folyik sze-génynek a vére?!

— Seba! Legalább megem-legeti a mókát.
— Meg kell várni a rendőrt! Ott jön már.
A rendőr a tekintélyes járás és a sietés közti közepetun kö-zeledett. A tolvaj lecsukott szemmel zihált. A bicikli gaz-dája kezdte gyorsan:
— Ez a gazember itt ni! A bi-ciklimet teljesen tönkretette. Krausz üzletében voltam, am-ikor az üvegajtóból megláttam a bitangot, ahogy a biciklimre ugrott.
A rendőr vette a noteszt, az előlírás szerint. Kezdte szépen sorjával:
— Tudja-e valaki igazolni,

hogy ez az illető a bicikli?
A tulajdonos megsértődött:
— No de kérem! Futottam volna én akkor ott uccán ke-resztül ez után a ...
— Jó, jó kérem! De nekem kötelességem a teljes tényfölvé-tel. Ha majd a tárgyalás meg-tartatik, nekem gyűlik meg a bajom, ha nincs minden pontosan fölívve.
— Kövi vagyok a Springer-dobozgyárból. Tessék! — s mér-gesen igazolvány-félet nyújtott a rendőrnök. A rendőr átnézte, beírta.
— És ki látta az illető joga-sult tulajdonosán kívül a lopás tényét?
Ketten jelentkeztek. Egy har-madik is próbált jelentkezni, de visszahívta. Hogyne, hogy ő még idejét vesztessze a tanus-kodással!
A rendőr mindezt elintézve, a tolvajhoz fordult:
— Hé, fölkelni!

A tolvaj nem mozdult. Min-den szót hallott. A szive dörmö-ből félelmében. Az előbbi kö-vérkés asszony, aki a szomszéd házból szalaadt ki, újra meg-szóltal:
— De kérem, biztos ur, hogy tudjon fölkelni? Nem látja, hogy elájult!
— Ugyan kérem! — intette le a rendőr, akinek nagy tapasz-talata lehetett. — Mindjárt el-válk ez! Ne mókázzunk, fölkel-ni!
A tolvaj félig fölnyitotta sze-mét. Két kezét támasztékul szétterpesztette a kövön és pró-bálkozott fölkelni. Felült, de visszaesett. Most érezte, hogy csakugyan képtelen fölállni. Az oldala majd kiszakadt minden mozdulatra.
— Nem kellett volna agyon-rugdosni! — fakadt ki az asz-szony.
— Talán nagysád jó ismerő-se? — fordult asszony feléje, aki elfogta.
Köröskörül röhögtek. Egy i-nasféle kukorékol. Az asszony nem hagyta a dolgot:
— Biztos ur, türi ezt a szem-telenséget?! Hát hol vagyunk? Afrikában? Ha tolvaj, a tör-

vényi elítéli. De nem lehet a fe-jét a kövekhez verni.
— Ki verte a kövekhez? — folytanj fel az előbbi. — Még ő lökött fel a bicikliről.
— Láttam az ablakból. Maga meg a kompánia. Egy kutyával különböző bíának.
A rendőr biztonság kedvéért fölírta az asszony nevét is. Erre az asszony mérgesen átfurta magát a tömegben, még egy utol-só megjegyzést menesztve:
— Ezek aztán emberek? Pfüj
Az asszony után kiabáltak. A rendőr elvágta a vitát:
— Csönd legyen! A tulajdo-nos és két tanu maradjanak itt. En elmegyek telefonálni a men-tőkért.
A rendőr által nyitott résen egy pesztra furakodott előre, maga után huzva egy hatéves kis leánykát, akivel valószínűen sétára kellene mennie és nem tömegek közt szorongani.

A kör közepén a bicikli gaz-dája magyarázta az esetet. A másik oldalon a tolvaj elfogója mutatta, hol állott, hogy tárta ki a kezét, hogy vágta mellbe a tolvaj, hogy kapott a bicikli ke-rekébe. Izszadt fejbujában poros kalapja csapzott madárként ingott előre-hátra.
A tolvaj a homlokát szerete volna nyomogatni mert nagyon fájt. Ha ő most ezeknek elmon-daná az életét — hogy csirke-fogók rontották el, — hogy ez a kutyá vére, ami nem szert dolgozni, csak sűtkérezni. Ha ő most bocsánatukat kérné és megígérné a javulást? De lehet ezektől irgalmat várni?!

A kisleánya a pesztra köt-nyét fogva megrettenve nézte a heverő embert. És egyszerre az ártatlanság csengő hangján megszólalt:
— Segítsenek ezen a bácsi-kán! Rosszul van szegény.
Csönd lett a tömegben. Mint valami idegen csodára néztek az apró gyermekre. A pesztra ijedten fogta be a kis gyermek száját és igyekezett kivinni a tömegből. A tolvajnak lehunyt szempilláin át könnyel szivá-rogta és orra mentén legördül-ve a vérvél keveredtek.

NE ADJA ODA farmjának birtok-levelét!

A LIBERÁLIS POLITIKA TELJES VÉDELMEZT NYUJT ÉS TERVSZERŰEN RENDEZI AZ ADÓSSÁGOKAT

Bármennyire elszomorító a szárazság és a sáskajárás pusztítása, nem-kevése a jelenlegi kormány tehetetlensége a gazdasági bajokkal szem-ben. — NE adja el "a gyál lencsérét" a szültelevelét szerzett tulajdon-jogokat végső elkeseredésében. A közmondás is azt tartja, hogy nem ér-deemes az üstből a tűzbe ugrani ...
Ne hagyja magát félrevezetni! A CCF hiába kerlingeti a forró kávé, végeredményben mégis szocializálna a farmer otthonát is. Mr. Coldwell ugynevezett "biztonságt" elve nem más, mintohy minden reletelt élvő-s farmer KÖTELES bírtok-jogáról lemondani. Ön és gyermekeit azon-tul csak mint jobbgyok turnák a földet: a diktátorok kénye-kedve sz-rint. Még csak reményük sem lehet, hogy a CCF uralomrajutása esetén akár pénzért is visszavásárolhassák elszocializált gazdaságukat.

A kiüzés elleni biztonság — jó adósság-átértékelés

a liberális politika két alapelve. Minden saskatchewan farmer szereti a földjét és meg fogja ragadni a kinyújtott jóbort. Biztosítani a tulajdon-jogot és a termények értékének csökkenése arányában lelni az adóssá-gokat: ez minden gazda érdeke. A liberális párt kormányrajutása eseten adósságrendező bíróságokat küldene ki minden vidékre, hogy ren-dezzék ezt a közérdekű kérdést — anélkül, hogy a farmernek egyetlen centjébe is kerülne.
Egy központi bíróság tanulmánya alapján eszerint új lapot kezdhetne adós és hitelező az élet könyvében. A kamatokkal együtt felnövekedett öszeg csökkentése, a kamatláb leszállítása és a törlesztések hosszabb időre való kitolása ismét lélekzethez juttatná az adóst, viszont a hite-lező sem vesztene el teljesen befektetését. Kírívó esetekben a Central Tribunal néven működő központi adósság-rendező bíróság a moratórium törvényaata erejénél fogva kötelezhetné kiegészésre a hajthatatlanokat.

Nem vad elmélet — bevált módszer

A liberális párt ezen adósság-rendező működése 1921 és 1928 között 11 ezer vitás esetben szolgált a köz érdeket és több mint 100 millió dol-lár értékű eladódott bírtok dolgában teremtett rendet. Ugyanez az elv érvényesülne ezután is, természetesen a megváltozott körülmény-nek megfelelően.

Használjuk ki a természeti kincseket a munkanélküliek megsegítésére

Mindenegyes quarter-section földet INGYEN HOMESTEAD gyanánt szándékozik megnyitni a liberális párt. Mindazok, akik az Anderson kormány idejében pénzért váltották meg homestead-jelket, ugyanilyen elbánásban részesülhetnek.

ÖNÉ A DÖNTÉS,
hogy a jelenlegi, reménytelenül tehetetlen kormány maradjon-e a helyén,
V A G Y
beleugorjék a sötétbe,
V A G Y
egészséges közigazgatás, a fenti gazda-mentő elvek keresz-tülvitele és ujjáépítés legyen Saskatchewan osztályrésze.

SZAVAZZON LIBERÁLIS JELÖLTRE és nézzen bizalommal szembe a jövővel

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEK:

Montreal Que.
HARTMAN'S Stationery Store
1463 St. Lawrence Blvd.
Könyvek, folyóiratok, újságok.
10 és papírtárak.

ALEX A. KELEN
1456 City Hall Ave.
Pénztárolás — Bevándorítási Engedélyek — Jogi és Közigazgatási ügyek

CHERRY D. SZABÓ
14 Ontario St. East.
Pénz és csemetegételek.
Különlegesek

Toronto Ont.
UKRAINIAN BOOKSELLERS
324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE
309 Queen St. West

Hamilton, Ont.
ALEX A. KELEN LIMITED
116 1/2 King St. West.
Pénztárolás — Bevándorítási engedélyek — Ohazai árucikkek nagyban és Jogi és Közigazgatási ügyek.

Kitchener Ont.
S. JAROSZ
234 King St. West.
Újságok — Folyóiratok, — Estivarok, pipa és cigaretták dohány

Winnipeg, Man.
SATURN IMPORTING CO.
Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA
700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ
272 Main Street.
Pénztárolás, haljegyek, bevándorítási engedélyek

Melville Sask.
SIPOS GYÖRGY
a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta.
SZARKA JÓZSEF
406 — 4th Ave. South
Pipa és cigarettádohány, helyi és papír is kapható.

Edmonton Alta.
LUKACS LAJOS
10619—96th St.
Telefoniál Irada — Pénztárolás —

A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN KIRÁLY R. KATH. MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET
Alakult 1907-ben. Saját háza Winnipeg, Elmwood, 605 Nairn Ave. Az egyesület célja: tagjainak betegsége és halálai segélyezése, a vallásos élet fejlődésének előmozdítása. Az egyesület tagjainak minden vasárnap és ünnepnap a helyi legközelebbi templomra jár. Heti \$5.00 betegség- és \$50.00 temetkezési segély. Betegpótló \$2.00, havidíj 50 cent. Köszönet minden hó 3-ik vasárnapján. — Vidékről egyúttal csak pártoló tagok vesz fel. Minden érdeklődés az egyesület titkárságához címezendő Reichardt Károly 213 Berry Street Egyetemes orvos: Dr. R. Danziger 598 Selkirk Ave. Rendel: d.u. 2—3-ig és este 7—8-ig.

A jó sör fokelke a gyártási tisztaság

DREWRY'S
DATED DRAFT BEER
IN BOTTLES
ESTABLISHED 1877 Phone 57 221

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELMEÁT A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELÉSÉT — AZ IPARI CIKKEK S A VASUTI FUVARDIJAK LESZÁLLÍTÁSAI



Farmer Tudósító

21 ÁLLAM GAZDAKIKÜLDÖTTEI BUDAPESTEN

A hét szerdáján, június 13-án, nagyszabású mezőgazdasági tanácskozás kezdődött Budapesten a Tudományos Akadémia disztermben, melyre tudósaink szerint 21 állam küldte el megbízottait. A nemzetközi szakértői értekezlet a londoni konferenciával ellentétben nem csupán a gabona értékesítését, hanem a termelés és állattenyésztés valamennyi problémáját felvette a tárgysorozatba, úgyhogy a budapesti tanácskozás nemzetközi szempontból is kimagasló jelentőségűek. A június 20-ig tartó gazdaggyűlés eredményére és határozataira még visszatérünk, egyelőre csupán nagy vonalakban ismertetjük annak célját. Négy pont alkotja a tárgysorozat tudományképi gerincét: a mezőgazdasági hitel ügyei, a gazdasági szak-oktatás népszerűsítése és a megfelelő takarmányszerzés ipari növények termesztésének előmozdítása a mindjobban veszedelmesebbé váló gabona-felhalmozódás ellensúlyozására. Kanadai szempontból különösen az utóbbi két ponttal foglalkozunk.

sen az utóbbi két érdekel, viszont nem hagyható figyelmen kívül a mezőgazdasági munkások helyzete sem, amit kiváló nemzetközi előadók fognak ismertetni napokon keresztül. A vendéglátó magyarok közül a következő 21 nemzet mezőgazdái érkeztek Budapestre több százasként: Anglia, Ausztria, Belgium, Bulgária, Cseh-Szlovákia, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Németország, Olaszország, Portugália, Rumánia, Spanyolország és Svájc.

MÁJA TESZI ÖNT BETEGGÉ
BUZDITSA EPEFEJLESZTÉSRE MÁJÁT — CALOMEL NELKÜL
Ahhoz, hogy boldog és egészséges legyen, májának 2 font folyadék épít kell naponta a szervezetbe juttatni. Ha ez elmarad, megköszönnek a bajok rossz emésztés, lassú anyagcseréje általános leromlottság.

Dr. J. A. BURSTEIN
a winniepei magyarok fogorvosa
Rendelje nyitva este négyig.
Szavatolt fájdalommentes húzás, szakaszú fogtörés, műfogorok.
652 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

NE TITKOLJA EL

mondja meg őszintén, MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK? AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZÁSA:
Első osztály jelei: Erőtlenség, energiahiány, hideg kezek és lábak, gyenge gondolkodó képesség, fáradtság.
Második osztály jelei: Túrelmetlenség és könnyű feladatlátnak, gyenge emlékező képesség, az idegek és a gyomor, vándorló gondolatok, tömpe fájdalmak.
Harmadik osztály jelei: Testi kimerülés, savanyú gyomor, asztmák, szívbetegség, fejfájás, lelkilemorrhagiák, az erő legyengülése, féltés és aggodalom.
Ilyen fokozatosan halad az idegbaj romboló munkája. BARMÉLYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYES JELEKET IS ÉSZLEL MAGÁN ne gondolkozzék, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ELETITÁLT, mely táplálja az idegeket és átépíti a szervezetét. A SATURNIN ELETITÁLT AZ IDEGRENDÉZÉSRE AZT FÓTOLJA, AMI ABBÓL ELFUSZTULT, VASAT ÉS FOSZFÁTOT VISZ A VÉRÉBE. Ez az egyedül gyógyyszer, amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, melyekkel az elgyengült idegrendszernek új erőt adhat.

Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00. Rendelje meg még ma.
Vörös Kereszt Patika
12302 Buckeye Road Cleveland, Ohio
Bármilyen bajlival térj vagy ne forduljon bizalommal a címre! TITKORTARTÁS MELLETT KAP TANÁCSOT

el a tönkrement gazdákat, valamint a megélvő állatállomány egy részét legelőds vidékre szállítanak, 100 millióért takarmányt juttatnának a kiégett területekre, 50 millióval más vidékekre telepítik a sivataggá vált középső nyugati farmereket s 25 milliót költenének a jövő évi vetőmag beszerzésére.

ONTARIO termelői a nyugat-kanadai gazdákkal ellentétben alig kaptak a közelmúlt kiadós esőzésekkel. Sajnos éppen a legkevesebb esőt kapta a déli vidékeken okozott legnagyobb kárt a szárazság, míg a tartomány keleti részében volt csapadék, az északi vidékeken pedig bővebben esett hó még a múlt héten is.

A TEJ-TERMELEK joggal panaszkodnak az egész országban, amiért képtelenek megfelelő árat kapni a legjobb minőségű termékeikért is, mert a közvetítő kereskedelem felémészi az eladási összeg legnagyobbját. Manitoba után Saskatchewan tartományban is beható vizsgálat alá veszik az ezzel kapcsolatos visszásságokat és június 21-én Regina-ban megkezdődik a "milk inquiry", melynek menetét érthető érdeklődéssel kíséri majd a magyar farmer-társadalom is.

A "FORESTRY Association" kezdeményezésére egész Nyugat-Kanadát bejárja a fásítás előnyeit és gyakorlati végrehajtását szemléltető vasuti kocsi, mely jelenleg a CPR vonalain indult meg a prérítartományok déli részén nyugati irányban, hogy azután északra jöjjen még az őz folyamán kelet felé. A szakszerű előadásokkal és mozgóképekkel élenkített rövid felfutási tanfolyamot mindenki díjtalanul látogathatja, midőn a legközelebbi állomáson vesztegel az erdőszegélyes kocsi.

MANITOBA délnyugati csücskében majdnem olyan veszedelmes méreteket öltött a takarmányhiány, mint Saskatchewan és Alberta kiszáradt vidékeiben. A Deloraine vidéki farmerek elhatározták, hogy amennyiben sürgősen nem kapnak megfelelő mennyiségű takarmányt a kormánytól, úgy kénytelenek lesznek 4,000 fonyi állatállományukat északra, legelőds vidékekre szállítani.

MEGCSALJÁK az amerikai farmerek a washingtoni államkincstárt, mely ezért az ugynevezett "bonus" jutalom megvonását vette terbe. Kiderült, hogy a buzatermelők nagy része hamis adatok alapján sokkal

MEGFÉKEZIK A TUDÓVÉSZT

A "Magyar Statisztikai Szemle" legújabb száma összehasonlítja az európai és amerikai államok tudóvszít-haladóságát. A statisztika szerint Magyarországban jelentősen csökken a gumókör-haladóság. Míg 1921 — 25. években 100.000 lakos közül 294 halt meg tudóvszítban, ban pedig 163. Csaknem valamennyi európai államban is 1930-ban már csak 198, 1933-ban pedig 193, 1934-ben pedig 240 pengőért szállít Kecskemétről Budapestre, addig a teherautó ezért csak 120 pengőért, a szekér pedig elviszi 92 pengőért. Ez természetes is, mert a vasut olyan drága, hogy a garda, vagy az autóhoz, vagy a szekérhez fordul.

EGYSZERÜ SZÁMITÁS

— Amióta megfőstültem, fele olyan olcsón élek.
— Akkor azt ajánlom, végy el még egy feleséget és teljesen ingyen fogsz élni.

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ARFOLYAMON KÜLDI AZ OHÁZÁBA
GEORGE SZABÓ
272 Main St., WINNIPEG, MAN.
Hajójegyek, Bevándorítási engedélyek

ADÁZ HARC A — KERÉKEK KÖZÖTT

Megvizsgálták Kecskemét és Budapest között a vasut, a teherautó és a szekér versenyét. Míg a vasut száz mázsa lisztet 240 pengőért szállít Kecskemétről Budapestre, addig a teherautó ezért csak 120 pengőért, a szekér pedig elviszi 92 pengőért. Ez természetes is, mert a vasut olyan drága, hogy a garda, vagy az autóhoz, vagy a szekérhez fordul.

GYÖRS HIRSZOLGALATUNK VEZET MAGYARKANADÁBAN — MÉGIS A "MI LAPUNK" A LEGOLCSÓBB!!!



Ez a három jótulajdonság adja a TÖKÉLETES KÁVÉT

1-ször: A csodálatos pörkölés, melyet egy délyvidéki szakember fedezett fel. **2-ször** — A különleges Vita Fresh csomagolás, mely megőrzi a légmentesen elzárt kávének eredeti zamatját. **3-ször** — az új, szabadalmazott öriés, mely által a kávé íz tartalmazó részecskéit jobban megközelíti a víz — akár forrázza, akár főzi. Kanadában pörkölnek és csomagolják.

MAXWELL HOUSE COFFEE

FARKAS PÁL

hogyan Kuthy János elfogatása ártott-e komolyan az ügynek, amelyet szolgált?
Ernesto Biasca olasz volt, sajtóságos, zárkózott, komor fiatalember, akitől nem egyszer hallottunk különös nézeteket és megszoktuk azt, hogy mindig mást mond, mint a többiek. Sejtettük, hogy ő is azon titkos olasz társasághoz tartozik, amely sötét fanatizmussal követi Mazzini eszméit és amely annyira nem válogatós eszközeiben, hogy az emigránsok nagy része is idegenkedik tőle. Machiavelli híres mondása, hogy "a cél szentesíti az eszközöket", ezekben az olaszokban elszánt hívőkre talált és suttogó pletykák azt regélték, hogy az emberi életet épen olyan kevéssé becsülik, mint ellenfeleink. Biasca személyéről is úgyvelről különben nem tudunk semmit. Mások nem egyszer beszéltek tervéről, kitalálásáról — Ernesto Biasca azonban mindig hallgatag maradt és senki sem tudta volna határozottan megmondani, hogy tulajdonképpen mivel foglalkozik és miért van Londonban.
Most mindnyájan nekitámadtunk.
— Engedje meg, Biasca, ez kissé erős — kiáltotta Barbaroux az ő rendes, kemény hangján.
Biasca felele fordította nagy, fekete, égő szemét. Szép, magas, karcsú fiú Biasca, de a legszebb és legkifejezőbb a szeme. Nem csodálom, hogy Mrs. Parkernek minden új pesztonkájára ráhámul, amikor az asztalnál kiszolgálja.
— Mi az, amit ön erősen talál? — kérdezte nyugodtan.
— A pokolba is, ön úgy beszél egy kedves bajtársam elfogatásáról, mintha ez volna a legtermészetesebb dolog a világon. Amikor egy derék, becsületes embert a príbékek börtönbe viszik és talán a vépadra fogják hurcolni, akkor ön azt vizsgálja, hogy ártott-e az elfogatás az ügynek, vagy sem. Ön átkozottul józan, kedves Biasca. De különben is csak természetes, hogy ez az elfogatás ártott nekünk. Nagyon ártott.
— Miért?
— Hogy miért? Furcsa kérdés... Hogy miért? Ön, úgy látszik, nem tudja, hogy Kuthy bizonyos feladatot vállalt el. Leveleket és utasításokat vitt — és ezek most az osztrák rendőrség kezébe kerültek.
— Mindezt tudom — hangzott a nyugodt válasz. — Kuthy leveleket és utasításokat vitt magával. A kérdés azonban az,

KUTHY ETELKA

Milyen furcsa is olykor a véletlen. Berger Mór levelét kerestem és megtalálom a saját naplómát az 1858-ik esztendőből. Lapozgatok benne és egy csomó, régen elfelejtett nevet látok hirtelen magam előtt. Én uram Istenem, hogy elmúltak valamennyien, akikkel együtt lázadtam és konspiráltam, akiknek sorsa néhány esztendőig úgy hozzá volt kötve a saját sorsunkhoz, hogy azt hittem, sohasem szakadunk el egymástól. Igen... megint itt állnak egymás mellett... Vozlowszky, a lengyel és Muravieff, az orosz és Barbaroux, a francia... és a szegény Kuthy Etelka... és Ernesto Biasca, a titkosolvas... akik együtt tüntek el a mélységben. Mennyi erő, mennyi lelkesedés, mennyi fanatizmus élt ebben a nemzedékben... élt bennem is... amikor még fiatal voltam és Mazzini kerestem, nem pedig Berger Mór leveleit.
És hogy elmúltak mindnyájan. Eltűntek, mint az árnyak és semmi sem maradt meg belőlük, csak a munka, amelyet elvégeztek. De az megmaradt. És ha ma Európa népei szabadságot élveznek, van benne részünk nekünk is, van benne a többiek, kik furcsa tévedéseken és hősies lemondásokon keresztül szolgáltuk eszméinket.
Lapozgatok a naplómban és gondolkozom. Talán nem is volna érdektelen... talán nem is volna hszontalan... ha ebből a naplóból egyet és más lenyomtatnák. A mai kor már régen elfelejtett bennünket és azt, ami életünkben a legérdekesebb és legizgalmasabb volt. Pedig ezek az életem megérdemelt azt, hogy megkésett tudomást vegyenek róluk és arról, ami betöltötte őket.
Igen, ki fogom adni a naplómát. Sok túlfutott kifejezést török majd belőle... hiszen nem akarom magam nevétségessé tenni egy nemzedék előtt, amely nem hisz a szóvirágokban... sokat kihagyok majd, de azért a lényeg megmarad. A lényeg ma is megállhat. Nem voltam ostoba fiú, jól láttam az embereket és gyöngéiket. Amit meghagytok a naplóból, azt nyugodtan vállalom ma is... amikor a Berger-Vidacs-pert kell referálnom.
London, 1858 június 16-án.
Az osztrák rendőrség elfogta Kuthy Jánost a század határon, abban a pillanatban, amikor hamis utlevéllel a gőzhajóra akart szállni. Utlevele rendben volt, a külsejét úgy elváltoztatta,

HAZÁDNAK
RENDELTELENNEL
LEGY HIVE, ÓH MAGYAR!

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁG"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BACS-BODROG MEGYE

A bajai városi kertészet évtizedek óta gondoz egy hatalmas 12 láb magas, ugynevezett könnyező pálmát, amelynek virágzására még nem volt példa Magyarországon. Ez a növény csak minden 80-100 évben virágzik. A városi kertészetnek most nagy szenzációja van: a könnyező pálmát 8 inchnél nagyobb, tölcseralaku fehér virágja hónapokig tartó bimbózás után kinyílt.

HAJDU MEGYE

A Debrecen melletti Nagyerdőben épült "Tizsa István" Tudományegyetem augusztus folyamán angol nyelvű tanfolyamot rendez külföldiek részére. Ennek részleteit lapunk keddi számlájában megjelent hírdetésből tudhatja meg a kanadai magyar ifjuság. Ez alkalommal csak egy érdekességet közlünk Debrecen gyönyörű természeti kincséről: a Nagyerdő "zenekarában" a következő 22 madárfajta vesz részt: fülemüle, barátka fülemüle, erdei pinyé, fekete rigó, karvaly, posztáta, háromféle fűzike, vörösbegy, erdei pityer, citromsármány, sárgarigó, rozsdafarku szénecinke, szénecinke, kékcinke, zöldike, csuszka, szürke légykapó, bubosbanka, kakuk, kurrogó kék csóka és turbékoló gerle. Bárha minél több kanadai és amerikai magyar ifjunkt muszkiálnának ezek a madarak — egy sebb magyar jövőről!

HÁROMSZÉK MEGYE

A kőröspataki közbirtokosság, valamint Bikszád község erdeje lángokban áll. A csendőrség megindította a vizsgálatot, mert azt gyanítják, hogy a tűz gyújtogatás műve.

MAROS-TORDA MEGYE

Új napján, a marosvásárhelyi református templomban amikor Polgár Károly kántor a bfejező énekbe kezdett, a kóruson levő ifjuság körében többen a magyar Himnuszot kezdték énekelni. A kántor azonban erős orgonaszóval elnyomta az éneket, úgyhogy a dallamot jóformán ki sem lehetett venni. Az ügyben 36 vádlottat idéztek be s ezek közül a törvényszék elítélte Szabó Károlyt, Cseh Sándort, Szász Ferencet, Szász Jánost és Mihály Károlyt két-két napra fogsárra és 100-100 le pénzbüntetésre.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Főtűzifalun Dudás János 40 éves államvasuti munkás este félhat óra tájban családjával kiült a tornáca vacsorázni. Dudás mellett hit Erzsébet nevű 12 éves leánya és 10 éves fia. Hat óra tájban villám csapott be a házába, amely Dudás Jánost agyonszültette. Dudás Erzsébetnek a villámütés következtében baloldali megégnél és égési sebeket szenvedett. A kisfiu elájult, más baje nem történt. Dudásné a konyhában foglalatokodott, a nagy dörmögésre a yerandára rohant s mikor látta a történeteket, ideg-rohamot kapott. A kihívott tűzoltók és mentők eszméletre térítették az asszonyt és a kisfiut, a kisleányt súlyos állapotban kórházba szállították a kigyulladt tetőt eloltották.

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát, Zloty-t az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezőleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajti kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

HORSZOLÁSOKRA
nincsen párja a Minard linimentnek. Fertőtlenít, hegezt és enyhíti a fájdalmat. 24 Gyorsítja a gyógyulást!

MINARD'S
"KING OF PAIN"
LINIMENT

FARKAS PAL

hogy az utolsó napon mi sem ismertük meg, amikor elbucszott tőlünk és mégis azonnal elfogták. Mintha csak várták volna. Mintha csak valaki megadta volna a pontos személyleírását.

A hír ma dében jött, amikor éppen asztalnál ültünk. Vosz-lowszky hozta, a lengyel, aki mindig hoz híreket. Máskor azonban az udonságot jók és biztatók. Egyik napon azt tudta, hogy Óros országban kiült a forradalom, az egész cári családot hajóra ültették és átküldötték Amerikába. Egy más napon az Egyesült Államok elhatározták, hogy a rabságban szenvedő európai testvérek érdekében kétszáz ezer katonát szállítanak Franciaországban partra. Egy harmadik napon Napoleon császár lemondott a trónról és visszaillesztotta a köztársaságot. Ezeknek a híreknek csak az az egy bajuk van, hogy egyetlen egy szó sem igaz belőlük, hogy maga Vosz-lowszky sem hiszi el azt, amit mond.

Ma azonban alighanem igazat beszélt. Unnepélyes és meghatott arccal lépett be az ebédőbe, szó nélkül leült a helyére és mindenkélt egy nagy pohár whiskyt ivott meg szódával. Azután óriási böszédséggel előadta azt, amit az imént leírtam.

Barbaroux, a francia emigráns, aki gunyvereket írt Napoleon ellen és ezért kénytelen velünk együtt Mrs. Parker gyalázatos kosztját enni, dühösen rácsapott az asztalra.

Árulás, — kiáltotta. — Fogadást ajánlok, hogy a szegény háziúr elárulták. Még pedig olyasvalaki értesítette a rendőrséget, aki az utolsó napok alatt is látta. Az árulóknak itt a közelben kell lennie... talán egy asztalnál ül velünk... talán mindennap kezét szortint vele...

Barbaroux egyenesen Vosz-lowszkyra nézett. Már nem egyszer hallottam hasonló célzásokat a boarding-houseban, a lengyel tulajdonképen senki sem szerette és senki nem értette meg, hogy honnan van mindig pénze. Eppen ezért most nagyon kellemetlen csend következett el, amelyet csak Vosz-lowszky szava szakított meg. Miután egy újabb nagy pohár whiskyt elfogyasztott, minden zavar és minden igaztosság nélkül helyeselni kezdett.

— Barbaroux urnak igaza lehet. Kuthy csak árulás foghatta el ilyen rövid idő alatt. Higgyék el szeretett barátaim, hogy minden nagy ügyet árulás pusztít el. Amikor mi — a dicsőséges negyedik ezred katonái — Varsóban megesküdtünk, hogy a szent háborúban csak szurronnyal fogunk harcolni, senkinek sejtette,

SZABOLCS MEGYE
Gencsy Károly ismert kislétei istállójában tűz ütött ki, mely olyan gyorsan terjedt, hogy 18 angol tellér ló a lángok martaléka lett.

ZALA MEGYE
Wosits Nándor 70 éves nyugalmazott nagykanizsai vasutasnak néhány hete az orvos megtiltotta a borivást. Az üggyember egy reggel ünneplő ruhában elment a templomba, majd hazatérve felakasztotta magát. Mire felesége rátalált, meghalt.

Puli-piac Kecskeméten

Külföldön is egyre inkább divatba jön a legmagyarabb kutya: a juhász-puli. A kutyabartok egyesülete ugyan már a pulikat is könyvezi és a "pure-bred", azaz tiszta fajokról bizonyítványt állít ki. Az elmúlt évben már jelentős haszna volt az óhazának a külföld magyar juhászkutyák iránti érdeklődéséből. Erre azután — a magyarok is felfedezték a pulit és a legutóbbi hetek óta már rendszeresen piacra került az Alföldnek ez az okos háziállata.

A kecskeméti piacra vonult be először az új "cikik". Eleinte csak egy-két tanyai magyar próbálkozott meg vele. Elhozták a kutyakölykeket és megpróbálták tudolni rajtuk. A kísérlet fényesen bevált. Ma már a hét meghatározott napján árusítják a leghüségesebb, a legmagyarabb és legkedvesebb kutyafajtát. A vevők is meg lehetnek elégedve a "portékával", mert mindezt nem fordult elő, hogy akár egy pulikölyket is visszavitték volna. Sőt minden pulira akad vevő, akár hányat hoznak be a tanyáról.

Átalakult a hazai gazdálkodás

A "Magyar Mezőgazdasági Közölny" adatai értelmében az óhazai gazdálkodás nagy eltolódásokon ment keresztül. A területi eltolódás és az ugarnak a nagymérvű csökkenése, továbbá az állatállomány mennyiségi és fajtakinti alakulása mind arra mutatnak, hogy a gazdaság közönség a töle telhető módon alkalmazkodott a megváltozott gazdasági viszonyokhoz.

A mezőgazdasági termelés visszafeljődéséről tehát nem lehet szó és a maradáság vádjával sem lehet illetni a magyar gazdáközönséget. Pedig az elkedvetlenedésre és a termelés

BUNÓS KEZEK GYUJTOTTAK FEL ERDELYT?

Mig Ó-Rumániában a szárazság felperzselte a termés két harmadát, hasonlóképpen nagy kárt okoztak az óriási erdőtüzek, amelyek ma már Erdély ugyszólván minden vidékén pusztítottak. Több tízezer holdra kiterjedő erdőség állott lángokban. A tüzeket részben gondatlanság, részben pedig az elkeseredett falusi lakosság maga idézte elő.

Marosvásárhelyi jelentés szerint Déda mellett 3,500 hold erdőt pusztított el a tűz. Laposnya és Libánfalva mellett szintén égnek az erdők. Arad megyéből is nagy erdőtüzeket jelentenek. Székács közönségben 2 millió leu értékű tűzifa lett a lángok martaléka. Krasó megyében a falusiak gyujtogattak a kár több, mint tízmillió leu.

— Mit szólsz hozzá férjcském, a baba tud már beszélni.
— Igazán? Megszólalt?
— Igen. Ma délután, amikor az állatkertben a vizilökretet elött álltunk, a drága kicsike egyszer csak megszólalt.
— És mit mondott?
— Azt mondta: Papa!

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségeknek szomoró következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely a bajnak elismert leghatásosabb gyógyszer. A csomagolásról senki sem ismer fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDÉZTE BETEGSÉGEK AZOK, AMELYEKNEK BORZASÍTÓ KÖVETKEZMÉNYEIT ELLEN HALADÉKTANUL VÉDEKZNE KELL!

Kitűnő és számtalanszor kipróbált szere a betegségeknek a "Vörös Kereszt" SANSAPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road.
CLEVELAND, OHIO.

MAGYAR EST PÁRISBAN

A Tribune Libre du Cinéma előadóját a magyar filmek Magyarországon ismertetésének szentelte. Jean Tharaud felolvasást tartott a magyar lélekről, a magyar nép életéről. Budapest ten töltött éveinek feledhetetlen emlékeiről és a francia-magyar baráti kapcsolatokról, majd bemutatásra került Fejős Pál magyar rendezőnek "Mária" című francia nyelvű magyar filmle-gendája. A műsort a "Lyra" párisi magyar dalkör zeneszámait fejezték be.

VALÓDI OSZTRAK GYARTMANYU KASZA

30 és 32 inch hosszú

Tűvágásra ezek a legjobb kaszák. Jöjjen be az üzletünkbe és válogasson ki a legjobbat. Ha nem jöhet személyesen, küldje be a pénzt és mi azonnal feladunk Önnek egyet ezekből a kitűnő pengékkel. Posta szállítást mi fizetjük. Kasza \$1.95, jobb minőségű \$2.25, kalapács 70c, tűlő 60c, kéteszvaros karika, kulcsal együtt 40c, fémháló 35 cent.

KÜLDJE A RENDELÉST AZ ALABBI CIMRE:
UKRAINIAN BAZAAR 806 Main Str. Winnipeg, Man.

A leggyorsabb út Magyarországra

BREMEN - EUROPA
NEW YORK ÁT

A bremerhaventi kikötőből, közvetlen a hajó mellől express vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig.

Vagy utazték a népszerű expresshajókon:
HAMBURG - DEUTSCHLAND
ALBERT BALLIN - NEW YORK
KELLEMESEN MÉRSEKELT ÁRAK MELLETT

Ugyancsak rendszeres hajóindulások kőszkedvelt kabinhajóinkon
Kitűnő vasuti összeköttetés Brémából vagy Hamburgból
Felszerelt utazó a helyi ágyak vagy

HAMBURG-AMERICAN LINE
NORTH GERMAN LLOYD
873 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN
Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

Eredeti DIANA nőborszesz .90 c.
vidékre szállítva 75 c.

Valódi óhazai édes nemes
PAPRIKA 1/2 kilós zsákokban 75c
vidékre szállítva 90 c

Modiano cigaretta papír 100
leves csomag tucata 60 c.
vidékre szállítva 65 c.

Green nyelvmester \$2.00
vidékre szállítva \$2.25

Green szótár \$1.00
vidékre szállítva \$1.15

COLUMBIA s VICTOR gramophon
lemezek 10 és 12 inch
raktári áru 75 és \$1.50
külön rendelésre 95 és \$1.50

Haza cigaretta és pipa dohányok,
óhazai bélyegek és regények nagy
választékban. — Hajójegyek rész-
letfizetésre is — PÉNZKÜLDÉS a
legjobb árfolyamon.

ALEX. LUKÁCS
Hajójegy és pénzküldő irodája
244 James St. North
HAMILTON, Ont.

Magyar Patika

Mindentelre orvosok és Drug Store tárgyak kaphatók. Irja baját magyarul.

MASSIG'S DRUG STORE
BOX: 124 REGINA, SASK.

MAGYAROK GYÓGYSZERTÁRA

ahol orvosokat legújításokban szeresheti be. Recepteket és rendeléseket a legrosszabbban elküldi. Tinkt és szállítunk vidékre is.

THE FRANK HEDLEY CO.
McFARLAND Bldg. 4th Ave. E.
LETHBRIDGE, Alta.

NAGYSZABÁSÚ óra kiadás

Vadonat új 16-os nagyságu 7 éves Egin órák fehér arany tokban, teljes jóállással \$10.00. Rendeljen míg a készlet tart.

JOHN R. PISKO
512-4th Ave. S. LETHBRIDGE, Alta.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 2 centtel emelkedett
No 1 78 cent; No 2 74 c; No 3 71c; No 4 69c; No 5 65 cent.

ZAB — 1 centtel emelkedett
No 2 CW 37 cent; No 3 CW 35c.

ARPA — 1 centtel emelkedett
No 3 CW 42 cent. No 4 CW 40 cent

LEN — 2 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.64 No 2 CW \$1.60

ROZS — 3 centtel emelkedett
No 1 CW 63c; No 3 CW 48 cent.

Jelíges levelet kiadó továbbit

Árban Eredményben

KICSÍ NAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való kölsés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

MUNKÁT nyerhet farmon olyan e-gészséges magyar ember, aki lovak és egyéb állatok kezelésében járatos. Első próbahónapra 12 dollár bért kap, azután 180 dollár egy évre. Jó otthon rendelés embernek. J. A. Kelemen Box: 10 Punnichy, Sask. 47-6

STORGALMAS ember, aki hajlandó borsót irtani szonali munkát nyerhet havi 15 dollár és teljes ellátásért. Cim: John Salomon, R.R. 2 Saltcoats Sask. 49-9

Az ökör csak ökör, ha Bécsbe hajtják is. **KÖZMONDÁS.**

PENZ-PIAC

(Canadian Press június 12-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél — \$1.00 111 1/2
Angol font 25.64 cent
Magyar Pengő 4.14 cent
Cseh korona 2.37 cent
Rugán leu 1.01 cent

Budapesti jegyzés június 1-én
Kanadai dollár P 3.26-3.48
Amerikai dollár P 3.41-3.48

ALLAT - VASAR

SZOPÓS BORJU — változatlan
Jó 4.00 — 5.00
Középes 3.00 — 3.75

TINO — változatlan
Jó 4.25 — 5.25
Középes 3.50 — 4.00

ÖKÖR — változatlan
Jó 4.25 — 5.00
Középes 3.50 — 4.00
Sliány 2.25 — 3.75

BIKA — változatlan
Jó 1.75 — 2.00
Sliány 1.25 — 1.50
Válogatott \$2.50

Nehéz 8.00
Könyvű 7.00-8.00
No 1 Koca 5.75
No 2 Koca 5.25

BÁRÁNY — változatlan
Idei etetőndű 7.00 — 8.00
Sliány 4.00 — 6.00

BIRKA — változatlan
Jó 1.75 — 2.00
Sliány 1.00 — 1.50

KUTHY ETELKA

hogy sorainkban is volt áruló. Pedig volt. Egy bizonyos Miskievicz — egy feketelelkű szörnyeteg — minden tervünkről tudósította az orosz hóhérokat. Azután eljött a legdicsőségesebb nap, amidőn Osztrolenkánál ...

— Tudjuk, tudjuk — szakította félbe Barbaroux. — Ön most ujból el akarja mondani nekünk az osztrolenkai iktözetet, amelynek minden részletét már könyv nélkül tudjuk. De most nem Osztrolenkáról van szó, hanem Kuthy Jánosról.

A lengyel ég felé fordította tenyerét, hogy ezzel is jelezze, mennyire részt vesz Kuthy sorsában.

— A szivem vérzik Kuthy urért — jelentette ki. — Siratom őt. Higgyék el, uraim, hogy egészen komolyan siratom. Kuthy kitűnő bajtárs és nemesen érző férfi volt. Sőt mondatom, hogy egyike volt a legnemesebben érző férfiaknak, akikkel valaha találkozottam. Becsületemre mondom, hogy alig találkoztam nemessebb férfival.

En nem mondtam semmi. A hír annyira közelről érintett, annyira fájóalmasan hatott rám, hogy nem is tudtam volna beszélni, még ha akartam volna is. De nem is akartam. Ezek az emberek, akikkel az asztalnál ülök, többé-kevésbé mind jó fiúk — ugyanazon eszmékért lelkesednek mint én, — szeretem is őket, de azért még sem tudják megérteni az én rettekész keserűségemet. Mert Kuthy János az én számomra nemcsak a kedves, jó barát volt ... nemcsak az egyetlen magyar, akivel Londonban együtt éltem ... hanem Kuthy Etelka édesapja. És most elfogták. Elfogták, amikor vállalkozott arra, hogy Kossuth leveleit és utasításait becsempészi az országba. A hadbírók pedig ilyenkor nem ismernek elnézést ... ezt mindannyian tudjuk ... ezt nagyon is jól tudjuk mindnyájan.

Magam elé bámultam és alig hallottam, hogy mit beszélnek az asztalnál. Mintha valami csendes zsongás venne körül, amelyből csak egyes hangok jutnak a fülemhez. De most hirtelen ismét tisztán hallottam a szavakat. Ezt a mély, különleges csengésű hangot csak ritkán hallottuk és ilyenkor mindnyájan önkéntelenül odafigyeltünk. Ernesto Biasca beszélt.

— Kuthy János sorsa kétségkívül sajnálatra méltó ember szempontról — mondotta. — De a kérdés lényege mégis egészen más. A kérdést úgy tesszük föl helyesen, ha azt vizsgáljuk,